
2023年小学语文四年级口语交际教案 四
年级自我介绍口语交际(实用8篇)

作为一位无私奉献的人民教师，总归要编写教案，借助教案
可以有效提升自己的教学能力。大家想知道怎么样才能写一
篇比较优质的教案吗？下面是小编为大家带来的优秀教案范
文，希望大家可以喜欢。

小学语文四年级口语交际教案篇一

我性格活泼，话特别多，不怕大家笑话，我可以像永动机一
般24小时不闲着。对此，我们班主任黄女士大为头疼，经常
找我约谈，虽说能有所收敛，但性格这东西大家也都了解，
江山易改本性难移嘛，所以……嘿嘿，大家都懂得。但大家
千万别误解！虽说我生性活泼，且爱好恶作剧，但这并不影
响我的学习成绩。可以自豪的说，在黄女士任教期间，我就
没掉下来前十名，大家可别羡慕嫉妒恨，我可不是来拉仇恨
的。

我的一大好爱就是读书。“好读书，不求甚解”这句话用在
我身上那是再合适不过了。尤为喜好军事：什么一二战史啦，
某些国际上的政治话题啦，特别是各类武器，可以说是如数
家珍。经常在“月高风黑夜”，我和爸爸会促膝长谈一些我
比较关注的军事话题，各位客官别看我年纪没爸爸大，但我
的一些“高见”可是会时不时让爸爸拍案称奇呢！

这就是我，一束与世不同的烟火。

小学语文四年级口语交际教案篇二

hello，我叫雪琳娜，今年10岁，我是一个活泼开朗的女孩，家
在东苑小区里，那里有我，爸爸，妈妈组成的一个小家庭，
我爱这个家，因为这个家给我带来了许多温暖。



我长着一双水灵灵的眼睛，长长的头发，圆圆的脸蛋，矮矮
的鼻子，小小的嘴巴，可爱极了!

对了，我小时候读的小学也很不错，叫实验小学。在那里，
我学到过许多知识，不过成绩一般，最搞不懂的就是数学了。
它总是弄得我晕头转向的。

该介绍我的爱好了，我的爱好有很多，但最让我喜欢的还是
音乐和跆拳道了。在这个暑假里，妈妈给我报了跆拳道。起
初我不是很喜欢跆拳道，因为它练起来很苦，我吃不了那么
多苦头，可是渐渐的为我对它有兴趣了。因为练了一个月就
要考试，第一次，我考上了黄带，第二次考带，我很努力，
并考上了黄绿带。这两次考带激起了我练跆拳道的信心，心
里想着自己能有实力考带，那就再接再厉吧。于是继续练了
下去。

我的特长是弹古筝。原先我还是一个什么也不会弹的人，也
不知道古筝有20根弦，现在总算是知道了。并且我还学会了
好几首曲子，有“凤凰曲”，“上楼”，“十杯酒”等。

每个人都会有自己的理想，医生，演员，记者等，但是我的
理想是一名音乐老师，音乐老师能教导同学们许多音乐，还
能使自己的音乐水平提高。如果做得好，说不定还能获奖呢!

这就是我，一个活泼开朗的一个小女孩!大家想跟我做朋友
吗?那就来革新一小吧!

小学语文四年级口语交际教案篇三

我是一个既阳光，又快乐的小男孩，我姓雷，名章鹏，你们
知道我为什么会取这个名字吗?因为爸妈希望我长大以后能够
鹏程万里，飞向世界。我今年10岁，下半年就是五年级的学
生了。



如果说我长得帅嘛，说实话，的确总有人夸我长得帅，可妈
妈还嫌我是单眼皮，眼睛小，逢人夸我的时候她总会埋怨我
不像她的双眼皮，我一次次反驳说：“别看我眼睛小，浓缩
的可是精华”。我身材“高挑”，个子比同龄人要高出半个
头，以至于我上小学四年级时就有人问我读初几了，我当场
晕倒。我怎么都吃不胖，既便妈妈实行“养猪计划”，也未
能达到她所愿的“膘”，妈妈一直说我是个干瘦的“小老
头”。我的外表令我满意的是我的耳朵，依奶奶的话说
我“耳朵很大很挝，长大是个财主窝”，每当有人夸我的耳
朵时，妈妈会骄傲地说，我的耳朵象她的，由此我知道我的
耳朵真的长得不错。

我喜欢看课外书，但妈妈很关心我的学习，所以看课外书就
悄悄地“退居二线”了，之后，我又迷上了下象棋，专门找
爸爸这位下棋高手较量，虽然我每盘都输，可我从不气馁，
坚持不懈地和爸爸“切磋”，我相信，总有一天我会赢了爸
爸的。

听了我的介绍，我想你们对我有了大概的了解了吧，希望我
们能成为好朋友。

小学语文四年级口语交际教案篇四

我是一位可爱的小女孩，今年10岁了。

我有一头乌黑发亮的头发，妈妈常喜欢给我扎个神气十足的
马尾辫。在我胖乎乎的脸蛋上有一双水汪汪的小眼睛，只要
一瞪眼睛，眉毛便会上下舞动起来，可神奇了！我特别爱笑，
笑起来的时候眼睛还会眯成一条缝，樱桃小嘴旁还会出现两
个浅浅的小酒窝。身材不胖也不瘦，虽然现在我才三年级，
身高却长到了一米五，每次出门，大家都以为我是五年级的
学生了。我最喜欢穿美丽的小裙子，有红的、黄的、绿的、
紫的……真想把彩虹穿在身上啊！



这就是我，一个可爱认真、热爱钢琴的小姑娘。怎么样？愿
意和我交个朋友吗？

小学语文四年级口语交际教案篇五

我叫李云滢，今年13岁。我是一名活泼开朗、温柔、大方的
女生。我有一身高高的个子，别人都以为我是大姑娘了，其
实，我才13岁；我有一头乌黑光亮的短发，但是能扎一个小
辫；一双小眼睛，眼睛虽小，但炯炯有神；一张樱桃般的小
嘴；高高的鼻梁；我的兴趣爱好十分广泛。

我爱读书：我爱读的书有很多，不管是长篇小说还是短篇小
说，我都会看得入迷。我想大家一定知道中国的四大名著吧！
告诉大家一个小秘密，我已经把西游记读完了，三国演义也
读了三分之一。我说的西游记和三国可是长篇的，很厚的。
我考试考了第一（是连续10次的，如果有一次断了爸爸都不
给我买），爸爸才答应给我买的。所以我的书架上、床头上
摆了一摞摞书。

我爱唱歌：每天早上一起床，我都会放开胸膛，大唱一番。
还有，不知为何，只要好听的歌，我听2、3遍就会了。我的
开朗就是从这里来的！

我爱跳舞：虽然我生在农村，条件一般，学校也没有舞蹈课
程。但是，我们家有电脑，每天我都会舞刀弄枪一会。当然，
这是我在同学面前不为人知的一面。因为我在同学面前总是
装作很刚强，流泪的次数极少。

我爱收藏：我家的儿童贴画、贴纸、笔、橡皮，这是应有尽
有。

这就是我了，一个在同学和你们面前截然不同的两个人，因
为我是班长吗！



小学语文四年级口语交际教案篇六

教学目标：

1、回忆和了解生活中的具体事件和情境，充分考虑对方的身
份和地位，能有针对性地得体地劝说。

2、了解和感悟劝说的策略和技巧，能态度真诚的劝说他人。

课前准备：

影视片中的“劝说”片断录像。

教学过程：

一、揭示课题，了解意义

1、播放影视片中的“劝说”片断录像。要求学生认真看，仔
细听。

（1）片断一：《汉武大帝》中张骞劝说月氏国出兵攻打匈奴
的场面。

（2）片断二：《成长的故事》中父母劝说杰克不要撒谎的`
场面。

播放录像前，先说明当时的具体情况。

2、在这两个录像片段中，你看到的，听到了什么？

（1）张骞劝说月氏国出兵攻打匈奴。

（2）父母劝说杰克不要撒谎。

教师小结：在日常生活中，在很多情况下，我们需要“劝



说”，劝说和鼓励是相对的，劝说往往要求对方改变某一种
做法或想法，劝说可能成功，也可能失败，其中的原因有很
多，但是劝说是否真诚，是否讲究策略，是一个重要的原因。

二、联系生活，明确情境

1、在平时的生活和学习中，你是否有过劝说他人或被他人劝
说的经历？描述一下当时的情况。

教师要重点引导学生说清楚劝说的语言，即“怎么说
的”“说了什么”。

2、想一想，生活中还有哪些情况需要我们劝说？

（1）阅读课文中的一段话，打开学生的思路。

（2）自由地说说。

三、自由练说，模拟表演

1、你最想对谁，对那种情况进行劝说？想一想，该怎样说效
果会更好？

2、学生轻声地练说。

3、师生模拟表演。

（1）学生说明当时的情况。

（2）教师扮演被劝说对象，学生扮演劝说者，模拟表演。

（3）师生共同评价模拟表演的情况。

教师可在模拟表演的过程中，或者在评价中随机地指出或引
导学生指出劝说是要注意的事项：说话态度要真诚；不同的



劝说对象要有不同的语气，比如对长辈要尊敬；在不同的情
况下用不同的语气，比如紧急的情况就不能慢条斯理；一般
要分析原因，指出改正的方向等。

四、修改提高，分组表演

1、根据刚才的提示，对自己的劝说进行修改，争取取得好的
劝说效果。

2、自由组合成学习小组，分组模拟表演，相互交换角色。

3、课堂展示，共同评议。

五、联系生活，课外延伸

提高自己劝说的意识，在真实的情境中尝试进行劝说。

小学语文四年级口语交际教案篇七

星期天，一个阳光明媚，鸟语花香的日子，我怀着无比兴奋
的心情与爸爸妈妈相约人民公园。

邪恶的我想：“多一事不如少一事，别管了。”可是这些可
怜的小花朵好似在向我求救：“救救我们吧。”正义的'我说：
“花花草草都是有生命的，它们也需要我们的呵护和爱
护。”那到底要不要解救它们呢，经过了一番激烈的心理斗
争，又看看这些让人怜爱的花花草草，我做出了选择：我应
该做一个正直勇敢的人。

保护环境，人人有责。我飞奔而去，经过我一而再再而三地
劝说，不要践踏草坪，他们终于认识到自己的错误，不再在
草地上奔跑打闹了，小花小草也得救了。

看到花花草草在阳光下重新展开笑颜，爸爸妈妈笑了，我也



开心地笑了……

小学语文四年级口语交际教案篇八

在杭师附小302班里有一个引人注目的小女孩，她能严格要求
自己，品学兼优，是老师的小助手，是同学们的好伙伴，你
们想知道她是谁吗？那就跟我一起去认识一下她吧！

她长得可漂亮啦，一头长发乌黑发亮，小脸蛋白里透粉，如
同熟了的苹果一般，微微一笑，脸蛋上就会出现两个小酒窝，
眼睛圆溜溜的，一转，一个个奇思妙想就从脑袋中蹦出来了，
还有一张红润的小嘴能说会道，一有空，她就到老师旁边问
个不停，只要一说话就露两颗大门牙，简直就是一只调皮可
爱的小白兔。

她的兴趣爱好很广泛，她喜欢绘画，因为绘画能让她安静下
来，她喜欢弹琴，因为音乐能让她享受到快乐，可她最喜欢
的还是阅读，她把书当成了一位学识渊博的老师，书能告诉
她中国历史、人们经历的事、昆虫的秘密……在书里，她学
习到了蒙古族的服装变化、农民伯伯什么时间该种什么作物、
鱼干嘛张着眼睛睡觉……每天，只要她一有空，就跑进书房，
捧起一本书看了起来，妈妈叫她吃饭，她也舍不得把书丢掉，
有时一边吃饭一边还在滋滋有味地看书。


